

85个项目集中签约开工投产

我市与全省同步举行开发区2022年第二次项目集中签约开工投产“三个一批”活动

韦韬张新伟出席

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)按照省委、省政府统一安排部署,6月22日,我市与全省同步举行开发区2022年第二次项目集中签约一批、开工一批、投产一批“三个一批”活动。我市85个项目集中签约开工投产,总投资247.98亿元。省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟,山西建设投资集团董事长孙波出席,市领导刘俊义、卢秋生、裴耀军、王剑峰、李永强、薛维柱参加。

今年以来,市委、市政府深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,认真落全省开发区工作推进会议精神,充分发挥开发区主引擎、主战场作用,强力推进太忻一体化经济区建设,持续抓好“三个一批”活动,努力以项目建设新成效为全方位推动高质量发展提供有力支撑。本次全省开发区“三个一批”活动,我市签约项目34个,总投资123.52亿元;开工项目37个,总投资92.19亿元;投产项目14个,总投资32.27亿元。

集中签约一批,积蓄发展动能。与全省活动同步,太原分会场举行了项目集中签约活动。在韦韬、张新伟等与会人员共同见证下,太忻一体化经济区中经国科数字产业园、中北高新技术产业开发区航天测试产品研发生产、清徐经济开发区年产10万吨高端电子新材料、西山生态文化旅游示范区微度假露营、阳曲现代农业产业示范区冻干食品工业小镇等14个代表项目分三批进行现场签约。项目涵盖先进制造业、新材料、新能源、信息技术、现代农业、



中北高新区半导体硅材料产业园开工现场。梁琛 摄

文化旅游、现代服务业等领域,对于我市延伸产业链条、做大产业集群、加快构建现代产业体系具有重要作用。

集中开工一批,厚植发展优势。“开工一批”活动在中北高新技术产业开发区半导体硅材料产业园项目现场举行。该项目投资10亿元,占地面积225亩,总建筑面积21.7万平方米,主要建设拉晶厂房、切磨抛厂房、研发楼等设施,建成后引进龙头企业,打造半导体硅片材料生产基地。活动现场,工程机械一字排开、整装待发。韦韬、张新伟等市领导听取全市开发区、太

忻一体化经济区第二次项目集中开工情况汇报,了解产业园建设计划,并共同为项目开工培土奠基。工程车辆齐声鸣笛,标志着项目正式开工建设。

集中投产一批,增添发展活力。“三个一批”活动中,韦韬、张新伟一行来到“投产一批”代表项目上海皓航科技有限公司山西直升机研发生产基地现场观摩。该项目依托自主研发设计团队,建有一条直升机生产线,可年产各类直升机80架。韦韬、张新伟走进厂房,听取项目概况、科技研发、生产机型等介绍,沿生产线了解复材装

配、系统调试、机身总装等工艺流程,察看直升机静态展示,观看试飞演示,希望企业加快量产步伐,加紧适航取证,发挥“链主”作用,强化本地配套,延伸产业链条,培育产业集群,助推我市高端装备制造业高质量发展;叮嘱有关负责同志要常态化开展入企服务,及时帮助解决实际问题,推动企业做大做强。

“开工一批”活动前,韦韬、张新伟等在太原分会场参加了全省开发区“三个一批”相关活动。市直有关部门、各县(市、区)、开发区主要负责同志参加。

小升初如何顺利衔接

专家详解家长最关心的问题

“如何更快地适应初中生活?”“课程一下子增加了那么多,怎么合理安排时间?”“六年级的这个暑假该干点啥?”今年小升初的政策还没有出台,家长们已经提前进入“角色”,为孩子即将到来的初中生活做准备了。6月22日,记者采访了迎泽区教育综合服务中心主任、山西省“五一”劳动奖章获得者侯爱萍,解答家长们最关心的话题,提供一些家庭教育的思路。

问:孩子马上上初中,担心难以融入新环境,怎么办?

答:孩子产生这样的困惑很正常,因为此时的他们已步入青春期,既渴望张扬个性又十分在意外界对自己的评价,这是成长的必经阶段。

作为一名准中学生,环境发生变化后,人际交往要遵循七个原则,即:尊重、真诚、宽容、合作、理解、平等及信用,保持积极健康的心态,不过度追求特立独行,不过度压抑自己的内心感受,保持和老师、同学、家长的沟通,是融入新环境的第一步。作为家长,要特别重视这一时期孩子的心理需求,通过谈心给予正面引导,做好孩子的正面榜样。同时,青春期的孩子对新鲜事物及各种人际关系充满好奇,家长对于他们的各种探索与尝试,不能急躁,不能仅仅停留在肯定或否定上,而需要以平等、理解的姿态及朋友的身份,耐心帮他们分析问题,并给出解决问题的建议。

问:上初中后学习紧张了,如何做好时间管理?

答:孩子步入中学后,学习节奏、学习方式,以及课程安排会发生翻天覆地的变化,建议家长和孩子做好过渡准备,比如以初一年级上学期为一个时间节点。

这期间不妨陪孩子养成一个新的习惯——设置一些学习小目标,比如,今天背诵几个单词,做会几道数学计算题,背诵几个地理上的地名等。在达成小目标的过程中,孩子们既可以熟悉新的学科,又可以循序渐进地过渡学习,让孩子尝到时间管理的甜头。需要提醒家长的是,此时不论孩子成绩如何,请保持一个平常心。

另外,不少孩子刚升入初中,就有了大主科小副科的概念,这是不太科学的。中高考的趋势是越来越强调全学科、全方位、全素养的概念,哪一个学科都不能忽视。

问:小升初的暑假,家长和孩子应该做些什么?有没有必要提前学习初中知识?

答:首先,家长和孩子要做好心理建设,多了解即将踏入的初中,一味告诉孩子“初中生活很紧张,没有多余时间”,孩子心里就会产生畏惧和恐慌。因此,在条件允许的情况下,家长首先可以带孩子到初中的校园走走、看看,感受一下初

中校园文化,让他多几分自信和期许。其次,加强体育锻炼,拥有充沛的精力,才能更好地学习。

谈到提前学习初中知识,家长们总认为提前学一学更好,心里踏实。作为教育工作者,建议孩子们利用这个暑假,用别样的方式预习初中新增设的学科。比如,家长可以带孩子走进省博,通过文物了解历史,观看《丝绸之路》《中国通史》等纪录片,激发孩子的学习欲望。

问:如果没有升入自己心目中向往的中学,该如何尽快调整自己的状态?

答:针对这个问题,有三句话和学生分享。

做自己的主人。每所中学都有特质,无论走进哪所中学,都要做一个善良的人、感恩的人、有底线的人,努力成长为自己想要的样子。

做最好的自己。面对新的环境,需要培养自己自主学习、发现问题、解决问题的能力,每天进步一点点。如果压力增大,出现成绩下滑,也要勇于面对,明白成长是个持续的过程,不要停止自己的追求。

知行合一。面对未来各种挑战,积极参与学习、参与活动、主动尝试各种事情,在行动中去提升自己的能力。

记者 张晓丽

高考网上报志愿时间排定

本报讯(记者 张晓丽)我省今年普通高校招生填报志愿将在高考成绩公布后进行,考生填报志愿分五个阶段。6月22日,省招考中心公布了各阶段的时间安排。

6月26日8:00—6月27日18:00。填报提前艺术、体育本科,提前本科一批,提前本科二批,面向脱贫地区招生“专项计划”第一批本科,面向脱贫地区招生“专项计划”第二批本科,免费医学定向、公费农科生等批次院校志愿。

7月3日8:00—7月5日18:00。填报第一批本科(A、A1、B类)院校志愿,包含高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队(仅限“教育部阳光高考信息平台”公示合格的考生填报)等特殊类型招生院校志愿;定向、边防军人子女预科班等特殊类型招生院校志愿。

7月22日8:00—7月24日18:00。填报第二批本科(A、B类)院校志愿,包含高水平运动队、定向、边防军人子女预科班等特殊类型招生院校志愿。

8月4日8:00—8月5日18:00。填报本科第二批C类院校志愿,高本贯通培养批院校志愿及提前录取的专科(高职)院校批志愿。

8月10日8:00—8月13日18:00。填报专科(高职)院校批志愿。

省招考中心提醒广大考生,严格按照公布的时间安排填报志愿,逾期将无法填报当批次志愿。